

Los periódicos ingleses recurren a la fantasía para explicar el incremento del terrorismo.

La expulsión de irlandeses da origen en Londres a violentos incidentes.

SEIS IRLANDESES SON EXPULSADOS DE INGLATERRA. Londres.—Seis irlandeses acusados de apoyar al Ejército republicano irlandés han sido expulsados de Inglaterra...

LA PRENSA INGLESA TIENE ALGO DE FANTASÍA. Londres.—La Prensa inglesa dice que se ha establecido que desde Alemania se envía dinero a Londres para los terroristas irlandeses...

Los círculos oficiales de Duce se hallan grandemente afectados por el mal estado de las relaciones anglo-irlandesas...

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado.

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes: Orden de la Vicepresidencia del Gobierno...

Orden del Ministerio de Justicia admitiendo, sin sanción, el ejercicio de sus derechos como funcionarios del Estado...

Orden del Ministerio de la Gobernación creando una sección de censura dependiente de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda...

Orden del Ministerio de Hacienda señalando en 1945 el cargo que deberá satisfacer el español: Si quieres ver a tu Patria siempre fuerte y unida...

Orden del Ministerio de la Gobernación creando una sección de censura dependiente de la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda...

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver...

La misa de alma se dirá hoy, día 31, a las ocho de la mañana.

NOTICIAS de toda España.

FUTBOL EN GERONA

Gerona.—En el campo de Vista Alegre se ha jugado esta tarde un partido amistoso entre la Unión Deportiva San Martín y el Gerona F. C.

UN CONCIERTO BENEFICO DE LA SINFÓNICA

Madrid.—Hoy se ha celebrado un nuevo concierto de la Sinfónica a beneficio de los fondos de reconstrucción del pueblo de Mostoles.

Hizo la presentación Felipe Sassone, que habló del modernismo de dicho pueblo en una charla maravillosa.

La muchedumbre que se había congregado en la estación manifestó su hostilidad contra el Ejército irlandés en gritos y manifestaciones hostiles.

También el sábado por la noche, y como consecuencia, sin duda, de la agitación por los incidentes anteriormente señalados...

UN FUNERAL EN SAN SEBASTIÁN EN SUFRAGIO DEL ILUSTRE MAESTRO ARBOS

San Sebastián.—En la iglesia de Santa María se celebró esta mañana, a las once, una solemne misa organizada por el laurado Orfeón donostiarra...

SESION DE BOXEO

Madrid.—En el campo de la Deportiva Ferroviaria se celebró una sesión de boxeo para encontrar el mejor peso welter.

Visitas al Ministro de Gobernación.

Burgos.—El Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Pilar Primo de Rivera, vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

Entierro de 37 mártires en Olot.

Gerona.—A las cinco de la tarde se ha efectuado en Olot el entierro de treinta y siete vecinos de aquella ciudad...

Los féretros de los treinta y siete mártires caídos en diversos puntos de la provincia han recibido hoy cristiana sepultura en el cementerio de Olot.

Auxilio Social de Vitoria entroniza el Sagrado Corazón e inaugura una Guardería infantil.

Vitoria.—En la mañana de hoy ha tenido lugar la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las oficinas de la Delegación de Auxilio Social en la provincia.

En la Guardería Infantil se facilitará a los niños desayuno, comida y merienda, y además se han establecido escuelas de párvulos para educarlos.

A la inauguración asistieron los Gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente y el fiscal de la Audiencia...

El sacerdote que bendijo los locales pronunció una sentida y patriótica plática.

Tiene cabida para cincuenta niños y comenzarán a recibir asistencia veintidós, los cuales per-

UNA FIESTA RELIGIOSA

Barcelona.—En la mañana de hoy, en la Plaza de la Victoria, ha tenido lugar una misa de campaña.

Al finalizar la misa hicieron uso de la paabra nuestras primeras autoridades, destacando el discurso pronunciado por la señora del presidente de la Diputación...

SE CIERRA LA TEMPORADA FUTBOLÍSTICA EN BARCELONA

Barcelona.—Hoy se ha cerrado la temporada futbolística con una serie de partidos, cuyo resultado es el siguiente:

San Andrés, 3; Sans, 3. Gracia, 2; Hércules, 3. Badalona, 1; Europa, 4. Sabadell, 3; Recuperación, 1.

Una gran fiesta de las Organizaciones Juveniles en Mataró

Mataró.—Formando parte de los festejos preparados con motivo de la festividad de las Santas Patronas Juliana y Sempromiana, las Organizaciones Juveniles de esta ciudad han celebrado la fiesta con extraordinaria brillantez.

En primer lugar se celebró una concentración de las Organizaciones Juveniles de la comarca...

A las diez de la mañana han asistido a un Santo Oficio en honor de las Santas Patronas...

Entre los diferentes actos ha tenido lugar el de la bendición de las banderas nacional y del Movimiento...

LA FIESTA DE LOS TOROS

EN BARCELONA. Barcelona.—En la tarde de hoy, en la Plaza de Toros de Las Arenas se ha celebrado la anunciada corrida de toros...

En el segundo de la tarde, hizo una faena lucida. Mató de una estocada en todo lo alto y descabello...

Maravilla, en el tercero, hizo una gran faena, en la que destacaron unos cuantos pases naturales magníficos.

Curro Caro toró superiormente con el capote a su primero. Con la muleta comenzó por naturales magníficos...

Curro Caro sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo, entre ellas, en una mano...

EN MADRID

Madrid.—La novillada de esta tarde en la Plaza de Toros de Madrid ha resultado aburrida. Se lidiaron reses de la ganadería de Concha y Sierra...

López Casado estuvo valiente en los suyos. El debutante Manuel Arraza estuvo mal y miedoso.

A la novillada asistió el general italiano Gamba. (Faro.)

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

INAUGURACIÓN DE UN CAMPAMENTO JUVENIL

Gerona.—Esta mañana ha tenido lugar, en Sant Agaro, la inauguración oficial del Campamento de las Organizaciones Juveniles denominado «Santa María de la Cabeza».

Están instalados en condiciones mejorables y dentro de la máxima modernidad y confort quinientos niños...

MISA DE CAMPANA EN MADRID

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado una misa de campaña por los guardias civiles muertos en la defensa de San Sebastián.

El general Carmona es aclamado en Beira.

Lisboa.—El Jefe del Estado y su comitiva desembarcaron ayer en Beira, entre fervorosas y entusiastas aclamaciones...

Después de saludar a las autoridades, el Jefe del Estado se trasladó al Palacio del Consejo Municipal...

Fiestas conmemorativas en el aniversario de la batalla de Tannenberg.

Berlín.—El Fuhrer ha disueto que para celebrar el XXV aniversario de la batalla de Tannenberg sean considerados como días festivos del Ejército el 2 y el 27 de agosto.

En la jornada del día 2 se pronunciarán alocuciones dedicadas a los soldados...

La jornada deportiva de ayer. Ha terminado la XXXIII Vuelta a Francia con el triunfo belga.

Una vuelta más, y es la 33 de las que a Francia dan los corredores bajo las órdenes de M. Desgrange...

En la Vuelta última, que finalizó ayer en el Parque de los Principes, ya tenían, como se suele decir, la miel en los labios...

Y lo sucedido no es una sorpresa para aquellos que conocen este deporte. La Vuelta a Francia es para los expertos...

Curro Caro toró superiormente con el capote a su primero. Con la muleta comenzó por naturales magníficos...

Curro Caro sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo, entre ellas, en una mano...

EN MADRID

Madrid.—La novillada de esta tarde en la Plaza de Toros de Madrid ha resultado aburrida. Se lidiaron reses de la ganadería de Concha y Sierra...

López Casado estuvo valiente en los suyos. El debutante Manuel Arraza estuvo mal y miedoso.

A la novillada asistió el general italiano Gamba. (Faro.)

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

Pío XII define las bases de la Paz.

Ciudad del Vaticano.—En el acto de la presentación de cartas credenciales al Sumo Pontífice por el nuevo Embajador de Polonia...

Su Santidad subrayó el papel que debe llenar la Iglesia en los tiempos presentes, y declaró en sustancia: Cuanto más terreno gana el espíritu materialista...

El general Carmona es aclamado en Beira.

Lisboa.—El Jefe del Estado y su comitiva desembarcaron ayer en Beira, entre fervorosas y entusiastas aclamaciones...

Después de saludar a las autoridades, el Jefe del Estado se trasladó al Palacio del Consejo Municipal...

Fiestas conmemorativas en el aniversario de la batalla de Tannenberg.

Berlín.—El Fuhrer ha disueto que para celebrar el XXV aniversario de la batalla de Tannenberg sean considerados como días festivos del Ejército el 2 y el 27 de agosto.

En la jornada del día 2 se pronunciarán alocuciones dedicadas a los soldados...

La jornada deportiva de ayer. Ha terminado la XXXIII Vuelta a Francia con el triunfo belga.

Una vuelta más, y es la 33 de las que a Francia dan los corredores bajo las órdenes de M. Desgrange...

En la Vuelta última, que finalizó ayer en el Parque de los Principes, ya tenían, como se suele decir, la miel en los labios...

Y lo sucedido no es una sorpresa para aquellos que conocen este deporte. La Vuelta a Francia es para los expertos...

Curro Caro toró superiormente con el capote a su primero. Con la muleta comenzó por naturales magníficos...

Curro Caro sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo, entre ellas, en una mano...

EN MADRID

Madrid.—La novillada de esta tarde en la Plaza de Toros de Madrid ha resultado aburrida. Se lidiaron reses de la ganadería de Concha y Sierra...

López Casado estuvo valiente en los suyos. El debutante Manuel Arraza estuvo mal y miedoso.

A la novillada asistió el general italiano Gamba. (Faro.)

La carrera ciclista Madrid-Toledo.

Madrid.—Se ha celebrado hoy la carrera ciclista Madrid-Toledo-Madrid, organizada por el diario «Informaciones»...

Resulta vencedor Bernardo de Castro. Madrid.—Se ha celebrado hoy la carrera ciclista Madrid-Toledo-Madrid...

Resulta vencedor Bernardo de Castro. Madrid.—Se ha celebrado hoy la carrera ciclista Madrid-Toledo-Madrid...

Molotoff no comparte el optimismo de las democracias respecto del resultado de las negociaciones.

Se denuncia un nuevo escándalo político en el que es protagonista León Blum

Paris.—El órgano comunista ha hecho pública una gravísima denuncia contra el ministro de Hacienda, y que éste ha rebatido demostrando que el fraude de 300 millones de francos destinados al auxilio del pequeño y mediano comerciante francés, tuvo lugar bajo el Gobierno de Blum, y que sólo a éste, por consiguiente, es imputable.

La denuncia del periódico comunista decía así:

"Del crédito de dos mil trescientos millones destinados para el auxilio del pequeño y mediano comercio, el ministro ha extraído las siguientes cantidades para los 'modestos' comerciantes cuyos nombres siguen:

Magasins du Louvre, 8.000.000 de francos; Magasin Dufayel, 4.100.000; Bazar de l'Hotel de Ville, 3.100.000; Petits Fils de Wendel, 25.000.000; de Wendel, Nancy, 4.000.000; Acieries de Rombeaux, 6.000.000; Acieries de Homécourt, 12.200.000; Acieries de Longwy, 10.850.000; Forges de Jeumont, 5.000.000; Forges de

Pompey, 4.000.000; La Lorraine, 3.225.000; Citax et Taxis, 3.500.000; Bréguet, 4.331.000; Farman, 3.069.000; Loire-Olivier, 5.474.000; Nieport, 3.500.000; Salmson, 3.073.000; Matford, 3.688.000; Societe auxiliaire des voitures, 4.000.000."

La nota contestación del ministro está concebida en estos términos lacónicos:

"Los préstamos son exactos pero fueron consentidos entre el mes de agosto de 1936 y el de abril de 1937, es decir, bajo el Gobierno de Blum, que contaba con el apoyo de los comunistas."

Estos préstamos debió añadirse en la nota, tuvieron lugar en plena efervescencia obrera, provocada precisamente por la aparición del Gobierno Blum—ocupaciones violentas de fábricas, almacenes y talleres—. Y debió, para ser completa, consignar también que el jefe del partido socialista es, al mismo tiempo, abogado de las grandes Compañías a las que sonríe de los desmanes de sus amigos con el dinero del Tesoro.

La seguridad interior del Estado francés.

Se establece la pena de muerte para los espías y los que lleven al país a una declaración de guerra

Paris.—En el decreto última- mente publicado sobre la seguridad interior del Estado, se establecen penas severísimas, entre ellas la de muerte, contra los franceses y extranjeros que cometan delitos contra la integridad del territorio francés y expongan a Francia a una declaración de guerra; a los que por cuenta de una Potencia extranjera mantengan relaciones con militares y divulguen secretos

de la defensa nacional, sustraigan documentos relativos a la defensa nacional que les hayan sido conferidos, obras militares, etc.

Este decreto se refiere principalmente a los franceses y establece que todo francés que esté en relación con Potencias extranjeras con el fin de que la nación francesa resulte perjudicada, entregue datos militares a Potencias extranjeras, sin sancionados con pena de muerte. (Faro.)

LOS DRAMAS DE ALGUNOS HOGARES

Una hija hizo dos disparos sobre su padre.

Paris.—Un ingeniero civil que residía en Courbevoise vivía en mala inteligencia con su mujer. Ya en el año 1928 ésta hizo un disparo de revólver sobre su marido, sin llegar a herirle. Numerosas y penosas escenas siguieron a aquella y todas ellas eran presenciadas por la hija del matrimonio, Joselle, de 15 años de edad, que adoraba a su madre, a quien había jurado proteger contra el autor de sus días.

En el curso de una querrela más violenta que de ordinario, el pasado día 2 de mayo, Joselle cogió de un tocador una pistola automática y tiró dos veces contra su padre, al que hirió gravemente en el intestino, aunque tuvo la fortuna de no causarle la muerte.

La joven Joselle compareció hoy ante el Tribunal de menores, y fue puesta en libertad vigilada y devuelta a su madre, en tanto que el divorcio de los esposos sigue su curso.

LA MUERTE DE UN ESPÍA

Resultados de la autopsia de Julián Porlier.

Paris.—Como ya es sabido, el redactor de "El Figaro", Julián Porlier, fue detenido hace algunos días por supuesto delito de espionaje, y llevado a la cárcel a disposición de la autoridad militar.

Pocos días después se sintió enfermo del estómago, y fue llevado a una clínica, donde un especialista le hizo una resección, por padecer de úlcera. De resultados de esta operación, Julián Porlier resultó muerto.

Posteriormente se dijo que la muerte del periodista podía haber ocurrido a consecuencia de un veneno, y la autoridad obligó a hacer la autopsia del cadáver, que han practicado los doctores Gaul y Duroir, cuyas conclusiones han sido las siguientes:

"La muerte es debida a una peritonitis generalizada, consecutiva a una úlcera del duodeno".

Las vísceras han sido colocadas bajo sello.

El heroísmo del capitán mercante Richelen, a quien el Gobierno francés va a honrar

El Havre.—A su llegada a este puerto un superviviente de la catástrofe marítima que recientemente ha tenido lugar en el Canal de la Mancha, al chocar un buque petrolero francés con un barco sueco, ha hecho interesantes declaraciones.

El marino en cuestión ha relatado los trágicos y emocionantes momentos en que se pusieron a salvo, bajo la dirección del capitán del buque, que, vista la imposibilidad de dominar el incendio, se había declarado a bordo, lo fue situando en las barcas de salvamento, despidiéndose de ellos con todo cariño.

El capitán Richelen trató por todos los medios posibles de lograr el salvamento de los marineros que, heridos a causa del fuego, cada momento más espantoso, estaban caídos sobre la cubierta del buque. En la imposibilidad de conseguirlo, el capitán Richelen se dispuso a abandonar el buque, y agarrado a una de las pasarelas se hundió con ellos en un heroico y bello gesto de la tradición marítima y de las leyes del honor del mar, que ligan al capitán a la suerte del barco, que debe de ser de los últimos en abandonar.

El capitán Richelen tenía treinta y cuatro años de edad y deja mujer y dos hijos.

Paris.—El ministro de la Marina mercante francesa ha hecho pública en el día de hoy una nota, en la que dice que para premiar el heroísmo del capitán Richelen y rendir homenaje a su memoria, se le ha propuesto para la Cruz de Caballero de la Legión de Honor y Corbata de comandante del Mérito Marítimo.

En Paris hay una verdadera invasión de ratas.

Paris.—Desde hace algún tiempo se venía observando en esta capital que el número de ratas era cada vez mayor, hasta el punto de constituir un peligro real para la salud de la población. El hecho se atribuye en gran parte a los importantes trabajos de defensa pasiva que se están realizando en calles y paseos.

Sin duda, los roedores echados de sus guaridas habituales, invaden por millares las habitaciones, donde instalan verdaderas colonias. El Ayuntamiento, y lo mismo la Prefectura del Sena han comenzado a tomar medidas para preservar a los habitantes de los peligros de una invasión de este género.

AMPLIACION DE UNA NOTICIA

Moscú.—Ayer se produjo un grave accidente de aviación, del que se desconocen hasta el momento presentes detalles.

En el mismo día, encontraron la muerte el general de División Victor Rholzouf, el comandante Deter Toherkassy, el ingeniero militar Alejandro Yussop y el ayudante Ivan Kurnyehel.

El general Rholzouf era diputado del Soviet supremo. (Faro.)

INFORMACIONES DESMENTIDAS

Moscú.—Entre los firmantes de los artículos dedicados a la muerte del general Rholzouf, publicados por "Pravda", aparece el nombre del general Stern, lo cual desmiente las informaciones según las cuales había sido destituido en el mando de las tropas de Oriente. (Faro.)

EL PROYECTO DE "SACRIFICIOS" PARA LA DEFENSA NACIONAL SUIZA

Berna.—Por la Sociedad cantonal de Industria y Comercio de Etna ha sido redactado un proyecto de "sacrificios para la de-

En la Exposición de las obras de Pablo Veronés en Venecia.

Venecia.—En la Exposición de las obras de Pablo Veronés, que organizada por la ciudad de Venecia se exhibe en ésta, figuran 90 cuadros provenientes de las iglesias de Venecia y región del Véneto, de galerías y colecciones públicas y privadas alemanas, italianas, inglesas, francesas, húngaras y americanas.

También figuran en la Exposición 20 dibujos dispuestos de tal forma, que dan una completa visión de la actividad del gran artista.

La Exposición está instalada en el Palacio Giustiniani, en el Canal Grande. El Palacio ha sido restaurado recientemente, y dispone de locales excepcionalmente favorables para esta clase de exposiciones. Las salas disponen de instalaciones que refrigeran la temperatura y de una iluminación montada con arreglo a las últimas experiencias y que permite tener abierta la Exposición incluso de noche.

La Exposición es una continuación de las grandes exposiciones de los maestros de la pintura veneciana, que tanto éxito obtuvieron en 1935 con las obras de Ticiano y en 1937 con las de Tintoretto. La Exposición actual, por expreso deseo de su presidente, trata de dar una impresión científica, reuniendo las obras, con precisos criterios de selección y teniendo en cuenta la evolución personal del Veronés.

Huelga del hambre por unos detenidos políticos

Londres.—El "Daily Telegraph" publica noticias de Calcuta diciendo que los detenidos políticos que se encuentran en la cárcel de Poona han declarado la huelga del hambre, solicitando que sea mejorado el trato que reciben.

Otros cincuenta detenidos efectúan la misma huelga en Haiderabad, como protesta por haber sido maltratados por sus guardias. Estos fueron atacados por los presos y se defendieron con las armas de fuego, resultando heridos tres de los detenidos.

El "News Chronicle" publica también noticias de Calcuta diciendo que ochenta y nueve detenidos efectúan la huelga del hambre en Komme desde el día 7 del actual.

La actividad del Frente de Trabajo en el campo de la instrucción profesional.

Berlin.—Uno de los más importantes campos en los cuales se desarrolla la actividad del Frente de Trabajo alemán, es el de la instrucción profesional, que tiene como premisa no sólo el interés del operario en mejorar sus condiciones de trabajo y de vida mediante un perfeccionamiento profesional, sino también el nacional de la producción, cuyo desarrollo guarda relación directa con la suma de conocimientos y experiencias de que pueden disponer individualmente los productores.

La actividad del Frente de Trabajo en este campo, dice la Agencia Central-europea, depende de una organización central, a cuyo cargo corre la confección de los programas de estudios y la dirección de los centros de enseñanza donde éstos se desarrollan.

En el semestre de invierno 1938-39 la Oficina elaboró 705 programas de estudios para casi todas las ramas profesionales.

yecto de "sacrificios para la defensa nacional".

En él se pide la cesión del uno por ciento de los bienes personales e ingresos anuales y el diez por ciento de los valores mobiliarios y, en general, de cualquier objeto de valor.

Este sacrificio se destinará a la amortización de los gastos de la defensa nacional. Los extranjeros que posean títulos de valores suizos estarán también sometidos a esta obligación.

LA CONSERVACION Y PROTECCION DE LA INDUSTRIA PETROLIFERA YANQUI

Washington.—Por el vital interés que para la defensa nacional yanqui presenta la producción de petróleo, el Presidente Roosevelt ha enviado una carta al presidente de la Cámara Internacional de Comercio, en la que preconiza una legislación que sirva para proteger y conservar la producción norteamericana de petróleo y gases naturales.

UN MILLON DOSCIENTOS MIL FRANCO POR UN CUADRO DE GOYA

Londres.—En un millón doscientos mil francos ha sido vendido en subasta el retrato de la señora de Zárate, obra de Goya.

NUEVO SUBMARINO FRANCÉS

Tolón.—Esta mañana ha sido lanzado al agua un nuevo submarino francés: el "Aurore", bajo la presidencia del ministro de Marina, representado por el almirante Abrial.

PERERINACION IRLANDESA A LOURDES

Paris.—Se encuentran en esta capital mil irlandeses, que desembarcaron ayer en la estación del Norte, produciendo su presencia un espectáculo emocionante.

Bajo la dirección de varios sacerdotes de la Congregación de Oblatas de María Inmaculada, los irlandeses van para Lourdes en peregrinación, llevando con ellos setenta enfermos, de los cuales quince son paralíticos.

Los irlandeses van a postrarse a los pies de la Virgen para pedirle, los unos, su curación o la resignación para sobrellevar sus males, los otros, la paz del corazón y la paz de los pueblos.

HOMENAJES A LA MEMORIA DEL CONDE CONSTANZANO

Livorno.—Para honrar la memoria del Conde Constanza Ciano, se ha designado con su nombre a la gran plaza que desemboca en el Puente de la Victoria.

En el día de ayer el Rex Automóvil Club de Italia ha depositado sobre la tumba del gran patriota italiano una monumental corona.

HA SIDO INAUGURADA EN LIEJA LA ESTATUA DEL REY ALBERTO DE BELGICA

Lieja.—El Rey Leopoldo ha inaugurado hoy la estatua de su augusto padre el Rey Alberto, situada a la entrada del Canal Alberto.

La estatua mide tres metros de altura y representa al Soberano tocado con el característico capote que llevaba en las visitas; al frente durante la Gran Guerra.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION EN MOSCU RESULTAN CUATRO MUERTOS

Paris.—Noticia recibida de Moscú dan cuenta de un grave accidente de aviación ocurrido en dicha ciudad, y en el que han re-

resultado muertos el coronel Kolonick, un Mayor del ejército del Aire, un ingeniero militar y un comisario.

Hasta ahora se desconocen más detalles del accidente.

HOMENAJE DE YUGOSLAVIA ANTE LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO EN FRANCIA

Saint Nazaire.—Con asistencia del coronel consejero de la Legación de Yugoslavia en París, una Misión yugoslava ha rendido homenaje ante la tumba del Soldado Desconocido.

Al acto asistieron las autoridades, los ex combatientes de la región y representaciones diversas.

Se pronunciaron discursos, en los que se puso de manifiesto la cordialidad de las relaciones amistosas entre Yugoslavia y Francia.

PARA ASISTIR A LAS GRANDES MANOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

Budapest.—Ha salido hoy para Italia, con el fin de asistir a las grandes maniobras del Ejército italiano, el jefe del Estado Mayor del Ejército húngaro.

PARA BUSCAR EL ORIGEN DE LA AYUDA ECONOMICA A LOS TERRORISTAS IRLANDESES

Londres.—Los agentes del Intelligent Service realizan una activa investigación para concretar el origen y cantidades que los terroristas irlandeses reciben del Extranjero.

LAS CONVERSACIONES ANGLONIPONAS CONTINUARAN EN EL DIA DE HOY

Tokio.—Las conversaciones con el representante inglés para resolver la cuestión de Tien-Tsin continuarán mañana, examinándose de nuevo las cuestiones económicas.

LO QUE DICE MOLOTOFF SOBRE EL OPTIMISMO EN LAS CONVERSACIONES TRIPARTITAS

Moscú.—Molotoff ha dado una explicación acerca de la nota relativa a las conversaciones tripartitas, manifestando que no todo era optimismo ni estaba tan cercano el fin de las negociaciones como significaban las informaciones inglesas y francesas, siendo inútil tales afirmaciones cuando Francia e Inglaterra ponen tantas reservas a la aceptación de ciertos puntos de vista.

Estos, al parecer, se refieren, en primer término, al concepto de agresión directa, extremo que Rusia considera como principales y en el que entiende que la agresión a los Estados garantizados debe extenderse no sólo al exterior, sino al interior de los mismos, y en segundo lugar, a la demanda de la URSS sobre noticias de la organización militar, extremo en el que se acentúan las reservas anglo-francesas.

FIRMA DE UN TRATADO QUE REGULA LAS ACTIVIDADES COMERCIALES DE NORTEAMERICANOS Y FRANCESES

Paris.—Ha sido firmado en el Quai d'Orsay, por el ministro de

Relaciones Exteriores, M. Bonnet, y el Embajador de los Estados Unidos en Francia, Mr. William Bullitt, un tratado por el que se establece una reducción de tasas en ambos países para los comerciantes americanos que residen en Francia y los comerciantes franceses que se encuentran establecidos en Norteamérica.

AUMENTA EL CONSUMO DE LOS ALIMENTOS PRINCIPALES EN ALEMANIA

Berlin.—Una nueva prueba del aumento en el consumo de los principales alimentos en Alemania, la constituye la última estadística publicada, con el consumo de los alimentos en Alemania (antiguo Reich), en los dos años de confronte 1932 y 1938. Para casi todos los artículos se ha superado la cifra de consumo de 1937, pasándose, incluso, del índice de antes de la guerra. El consumo de carne por habitante ha pasado, de 48,9 kilogramos en 1932, a 57,7 kilogramos en 1938. En el azúcar se ha registrado un aumento de 20,2 a 24,3 kilogramos; para el pescado, de 8,5 a 12,2 kilogramos; para la manteca, que en el Extranjero viene citándose con frecuencia como ejemplo típico del difícil aprovisionamiento alemán, de 7,5 a 8,8 kilogramos; para la cerveza, de 51,4 a 69 litros. Se observa que si en algunos artículos, como la manteca y la carne, la demanda es superior a la oferta, esto depende del hecho que al aumentar el poder adquisitivo de la población aumenta el volumen de estos consumos por habitante.

DESCUBRIMIENTO DE UN COMplot

Paris.—Los periódicos dan gran número de detalles sobre el complot que la policía francesa descubrió, por pura casualidad, en Damasco. Se cree que los conspiradores tenían todo preparado para un golpe de mano, que debía empezar con el asesinato del presidente y conderos técnicos que colaboran con el Residente francés. La policía ha procedido a numerosas detenciones, entre las que figuran la del periodista sirio Negib Rayes, director del periódico "Kabas". Otros conspiradores han logrado huir. (Stefani.)

LISBOA-NUEVA YORK EN 20 HORAS

Hamburgo.—La fábrica Blohm y Voss, de Hamburgo, está construyendo actualmente un aparato del tipo BV. 222, que será destinado a efectuar la travesía de Lisboa a Nueva York en 20 horas. El aparato—informa la Agencia Central-europea—tendrá un peso total de cerca de 50 toneladas y estará provisto de seis motores de gran potencia. La autonomía de vuelo ascenderá a más de 7.000 kilómetros y consistirá, por lo tanto, el vuelo de Portugal a América del Norte sin escalas.

Además de numerosas plazas para pasajeros, el avión dispondrá de literas y gozará de todas las comodidades.

VEINTE NACIONES EN LOS JUEGOS UNIVERSITARIOS DE VIENA

Viena.—Según informa la Agencia Central-europea, el número de las inscripciones recibidas hasta ahora por el Comité organizador de los juegos universitarios de Viena, que se celebrarán el 20 al 27 de agosto de este año, ha llegado a la veintena.

Hasta ahora se cuenta con la adhesión de las siguientes naciones: África del Sur, Albania, Alemania, Bulgaria, China, Dinamarca, Eslovaquia, España, Finlandia, Hungría, Italia, Irlanda, Japón, Letonia, Noruega, Perú, Rumania, Suiza y Yugoslavia.

LAS FUERZAS PRODUCTIVAS DE SICILIA EN LA IV FERIA DE MESINA

Mesina.—Con ocasión de la IV FERIA de Mesina, toda Sicilia estará unida para demostrar que no sin razón se la considera como tierra productora de primer orden y para demostrar la intensa vitalidad de que está animada y que la sostiene en el potencialmente de la tierra y de sus productos.

En esta FERIA se probarán y exhibirán todos los factores, las producciones y las actividades agrícolas, en una grandiosa Exposición que constituirá un resumen de la producción de todas las provincias sicilianas y de todas las secciones de la agricultura. La Exposición estará de acuerdo con la grandiosidad de la meta señalada y la participación de las diversas entidades tendrá carácter totalitario.

El consorcio provincial, entre los productores de la agricultura y la Confederación Fascista de agricultores, ha desarrollado una intensa obra de organización y se han interesado por la presencia de todas las entidades dependientes de ellos, de forma que todas las secciones italianas puedan dar su máxima contribución.

En la "Jornada de la Agricultura" se celebrará además un importante Congreso nacional hortofrutícola. Por otra parte se han reunido los dirigentes de diversas secciones de todas las provincias sicilianas con objeto de determinar y concertar la participación de los diversos sectores en la mencionada FERIA.

De esta forma se podrá exponer una síntesis completa de la mejor producción agrícola de Sicilia, que demostrará el mejoramiento que ha tenido lugar en todos los campos, dadas las nuevas y amplias tareas que, por voluntad del Duce, se confían a la agricultura siciliana.

MOTOCICLETAS ALEMANAS EN EL GRAN PREMIO DE SUECIA

Berlin.—La industria motociclista de Alemania, orgullosa todavía de los éxitos conquistados en las mayores competiciones internacionales y ansiando conquistar el título europeo en las tres categorías, va a concurrir en el Gran Premio de Suecia, que, como es sabido, tendrá lugar el 8 de agosto sobre el circuito de Saxtorp, cerca de Malmö.

Según informa la Agencia Central-europea, los organismos competentes de Alemania han inscrito ya para la prueba las mejores componentes de los equipos de las tres marcas nacionales: D. K. W., N. S. U. y B. M. W.

SOLO LOS MARXISTAS DISCREPAN DE LA PRORROGA DE LA LEGISLATURA FRANCESA

Paris.—La mayor parte de los periódicos de la mañana publican, bajo grandes titulares, el acuerdo adoptado ayer por el Consejo de Ministros prorrogando por dos años el período de la legislación actual y expresan su aprobación a tal medida.

"Le Jour" escribe que se trata de una determinación histórica, que contribuye a dar la impresión al Extranjero de que no es posible dudar del propósito de resistencia de Francia ni tampoco de sus deseos de concordia.

"L'Epoque" afirma que varios miembros del Gabinete, en primer lugar Chautemps y Zay, se habían declarado contrarios a esa medida, aconsejando a Dadaudier que la aplazara hasta que surgiera una nueva tensión internacional.

"Le Matin" asegura que, a pesar de la indignación ficticia de algunos partidos políticos, la medida ha sido del agrado de la mayoría de los diputados.

Los periódicos marxistas comentan el acuerdo de manera desfavorable.

Las negociaciones germano-suizas para la canalización del Alto Rin.

Constanza.—Según informa la Agencia Central-europea, en el Congreso de la Asociación para la salvaguarda de los intereses de la navegación sobre el Rin celebrado últimamente en Constanza, el subsecretario de Estado alemán, Koenig, ha presentado una exposición detallada de los trabajos emprendidos para convertir el Rin navegable en el trozo comprendido entre Basilea y Constanza.

El Gobierno federal de Berna no ha dado todavía, ha dicho el delegado alemán, una respuesta definitiva a la proposición del Reich.

En el curso de los años, el punto final de la navegación fluvial por el Rin ha sido llevado más arriba; mientras antes era Mennarib y más tarde Estrasburgo, ahora está ya en proyecto convertir el río navegable hasta Basilea.

La intención de Alemania es de prolongar la navegación fluvial hasta el lago de Constanza, que penetra profundamente en el parte montañoso de Suiza, Alemania y la región de Austria.

Según el proyecto alemán, el lecho del río debería ser regulado para permitir a los vapores de servicio regular en el Rin, con un desplazamiento de 1.350 toneladas, llegar hasta Constanza.

Real Sociedad Lawn-Tennis.

TENNIS

Partidos para hoy:

A las cinco y media: Rafael Mazarrasa-Isidro Valls contra Pedro Parra-Antonio Lavín.

A las seis y media: Ganador del partido anterior contra Vicente G. Acebo-Aguirre.

BOLOS

A las seis y media: José Luis Cabrero contra Angel G. Acebo.

A las siete y cuarto: Ganador del anterior contra Manuel Zorrilla.

Casa ALONSO DE TORAYA

Doñiz y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

PARA LA HISTORIA DEL ALZAMIENTO

Generalísimo dirigió la fase decisiva de la guerra desde un palacio de Pedrola

El día 9 de marzo de 1938, el Generalísimo se instaló con su familia en el antiguo palacio de los Duques de Villahermosa y Luna, de la histórica villa de Pedrola.

Se inició una de las etapas más importantes y decisivas de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones. Habían pasado ya los días difíciles y heroicos de la batalla de Teruel, con la conquista de esta capital y el martirio de los generales y oficiales, y el Generalísimo se dispuso a abordar una de las etapas más importantes de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones. Habían pasado ya los días difíciles y heroicos de la batalla de Teruel, con la conquista de esta capital y el martirio de los generales y oficiales, y el Generalísimo se dispuso a abordar una de las etapas más importantes de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones.

El día 9 de marzo de 1938, el Generalísimo se instaló con su familia en el antiguo palacio de los Duques de Villahermosa y Luna, de la histórica villa de Pedrola.

Se inició una de las etapas más importantes y decisivas de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones. Habían pasado ya los días difíciles y heroicos de la batalla de Teruel, con la conquista de esta capital y el martirio de los generales y oficiales, y el Generalísimo se dispuso a abordar una de las etapas más importantes de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones.

TERMINUS!

El palacio de los duques de Villahermosa, o, a partir de aquel día, 9 de marzo, una denominación enigmática y sugestiva: "Terminus".

Los españoles que han hecho la guerra y los que la han seguido de cerca, conocen la significación mágica de esta palabra. En la terminología de guerra se empleaba para denominar los puestos de mando, esta voz latina señalaba la residencia del Generalísimo Franco. "Terminus" fue durante cerca de un año el palacio de Pedrola. De allí salieron las partes de guerra que se transmitían por Radio Nacional y que escuchábamos con tanto interés y emoción los españoles; aquellos partes expresivos y vibrantes del arrollador avance de nuestros héroes soldados por tierras de Levante y Cataluña, y que eran la promesa cierta y jubilosa de la total liberación de España, de la gran victoria de las armas nacionales sobre los enemigos de Dios y de la civilización.

Sin la obligada discreción que imponía una estricta reserva sobre el lugar en que el Caudillo tenía establecido el Cuartel General, Pedrola hubiera sido conocida y venerado por todos los españoles, porque de allí llegaba la voz segura y prometedora del Partido Oficial de Guerra, que cada día traía una alegría y una esperanza más firme en la terminación de la lucha, con el triunfo total y definitivo de Franco.

"Terminus" dio a este simpático pueblecito la gloria y el prestigio de ser testigo excepcional de los afanes del Caudillo y de ser durante cerca de un año corazón de la Cruzada.

El administrador del duque en Pedrola, don Justo González, a cuya amabilidad y gentileza debemos la realización de esta interesante visita, nos acompañó. Con visible satisfacción nos lleva a los lugares del palacio donde vivió el Caudillo.

En este despacho de severo estilo español—nos dice el administrador—es donde trabajaba Su Excelencia. En esta mesa se pasaban horas y horas proyectando las operaciones militares y organizando la vida de la nación. Por aquí desfilaron todos los generales y jefes de los Ejércitos de tierra, mar y aire, los ministros y altos funcionarios y los diplomáticos nacionales y extranjeros. Desde este despacho ganaba el Caudillo las batallas.

Los muebles se hallan en el mismo sitio que él los dejó; no se ha tocado nada. Únicamente faltan los candeleros que estaban colocados sobre los grandes mapas en que estudiaba el Generalísimo.

La habitación, presidida por dos magníficas panopias, es amplia, como todas las del palacio, y da a la plaza del pueblo. Por el balcón entra la luz a torrentes. En estas horas de la tarde nada turbaba el silencio y la quietud del despacho.

El Generalísimo—precisamos—trabajaba aquí muy bien. Si algunos vez se distrajo de sus honradas meditaciones, de su labor incansable, sería para escuchar las voces de los niños, que juegan en esa plaza típica que como único motivo decorativo tiene en el centro un corpulento y frondoso plátano.

Después visitamos el espléndido comedor, donde se celebraban los Consejos de Ministros; el saloncito-terruña, donde el Caudillo pasaba sus breves momentos de descanso, y el dormitorio. Junto a la antigua cama de caba se halla el reclinatorio—valiosa obra de arte de estilo bizantino, con un triple policroma—, donde el Generalísimo oraba antes de retirarse a descansar y al levantarse por la mañana. Porque el día de Franco comienza y termina con la oración.

—Su Excelencia—nos dice Justo—no salió nunca de las habitaciones, donde trabajaba y descansaba, hasta el punto de que no conoce las restantes dependencias del palacio. El trabajo le absorbe todo el tiempo. Cuando no marchaba en su despacho, desde las ocho de la mañana, en que se levantaba, hasta la bien entrada de la madrugada. Recibía visitas de generales y jefes militares de ministros, diplomáticos y altas personalidades, escuchaba consultas por teléfono, se preocupaba de toda la vida de la nación. Tiene una capacidad de trabajo asombrosa. Nada le distraía de su constante preocupación por España.

Se dio el caso de que ni una sola vez salió a la calle, ni siquiera se asomó al balcón. Los vecinos de Pedrola no vieron jamás al Generalísimo.

De la vida del Caudillo en el palacio de los Duques de Villahermosa nos facilita otros detalles interesantes la esposa

LA VIDA DEL GENERALÍSIMO EN PEDROLA

Hemos visitado estos días el palacio de los duques de Villahermosa. Se halla tal como lo dejó el Generalísimo en los últimos días de febrero, cuando marchó a Burgos una vez incorporada toda Cataluña a la España auténtica. Con íntima emoción hemos recorrido sus salones fastuosos, presididos por retratos de reyes, príncipes, generales...

TABLEROS
exposición
venta

fabrica
muebles
Marzo

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y Mejico
Salidas de Lisboa

Motonave "ORINOCO" ... el 5 de agosto.
Motonave "IBERIA" ... el 6 de septiembre.

Línea Centro América
Salidas de Boulogne

Motonave "CORDILERA" ... el 2 de agosto
Motonave "CARIBIA" ... el 30 de agosto

Servicio Expres para Chile,
vía Canal de Panamá

Electronave "PATRIA" ... el 9 de agosto.

Servicio de Pasaje y Carga para todos los destinos. Para informes,
HOPPE Y COMPAÑIA
Paseo de Pareda, 29, Santander. Telégramas: Hopag, Tel. 13-03

La locura de los armamentos le cuesta al Mundo 60.000.000.000 de francos al mes.

Nuestro mundo, montado sobre una economía de guerra, no puede vivir en la paz; de forma que los actuales tiempos difíciles, que no son ni de paz ni de guerra, sus incertidumbres y angustias, se han de recibir y festejar con un magnífico regalo que la fortuna nos depara. Lógicamente deberíamos estar bastante peor. Cada veinticuatro horas el Mundo invierte en sus preparativos bélicos alrededor de dos mil millones de francos; cifra astronómica, a la que concurren, Francia, con mil millones de francos semanales; Italia, con una aportación sensiblemente igual; Rusia, con cinco mil millones de francos en cinco días; el Japon, con mil millones cada cuatro días; Inglaterra, con mil millones de tres en tres días; y Alemania, con mil millones todos los días. En 1939, los presupuestos exclusivamente militares de estos países, se cifran, en cinco mil millones para Francia, en ciento veintidós mil millones para Inglaterra, en sesenta y cinco mil millones para los Estados Unidos, en trescientos mil millones para Rusia, en cien mil millones para el Japon y en trescientos sesenta y cinco mil millones para Alemania.

Un humorista financiero ha calculado que con esa terrible dosis de riqueza, Francia podría dar a todos los bebés que nacen sobre su territorio un 90.000 francos; Alemania, regalar un automóvil a cada una de sus familias; Inglaterra, ofrecer un chalet a todos sus súbditos; Estados Unidos, concluir con el gangsterismo, transformando en rentistas a todos sus maleantes, y Rusia, convertir a todos sus comunistas en propietarios, por lo menos, de seis vacas.

Tres soluciones inevitables aguardan al Mundo en su locura colectiva de armamentos: la guerra, la quiebra o la negociación. Hay pesimistas que ven venir una de las dos primeras soluciones sombrías a pasos velozísimos—guerra o quiebra—, porque realmente, ¿hasta qué límite logrará sostener la economía del Mundo ese titánico esfuerzo? Los economistas, que sufren de la información profesional de la exactitud, lápiz en mano, sumando y restando, ya predijeron en 1914 que la guerra europea no podría evitarse más de tres meses. Ellos calculaban al céntimo, como quien regula su peculio en la perspectiva de unas vacaciones: tanto disponible, tanto por día; total... A los tres meses, la guerra europea, sin pretexto ni disculpas, falta de dinero, tenía que terminar ematándose a sí misma, sus cañones, mudos, tirados por los frentes de combate, como un vulgar moroso que huye del hotel abandonado de las maletas. Los economistas de 1914, sin duda, por decoro aritmético se despendieron de anunciar lo que efectivamente ocurrió, un milagro al revés de los panes y de los peces, que prolongó la guerra más de cuatro años. Así, ahora, contra la lógica y contra la aritmética, ocurre algo muy parecido. En Francia, los bichos son de día en día más pequeños. ¿Hasta qué dimensiones de modestia podrán seguir reduciéndose los bichos en lo sucesivo? He aquí el secreto.

Sin embargo, aquí y allá, el sentido común hace signos de socorro, pidiendo un top salvador. Hoy el Congreso de la Cámara Internacional, reunido en Copenhague, ha publicado su informe, al que aportan los frutos de

los estudios representantes de todos los países, incluso de Alemania, Italia y el Japon. Este informe, en lenguaje paladino, dice: "El Mundo puede producir bastantes materias primas y productos manufacturados para abastecer a todos los pueblos en sus necesidades y en sus placeres; se puede asegurar una distribución razonable y lograríamos salir de este caos económico y social que nos paraliza, haciendo inútil el paso de los ejércitos a través de las fronteras, con un simple intercambio intenso de mercancías, servicios y capitales".

El mal mayor de nuestra época, viene a decir este informe, es que hemos dejado de creer en Perogrullo. Y Perogrullo tenía razón. La Cámara de Comercio Internacional propone, finalmente, que todos los países se oten a una Conferencia de Paz; idea ingeniosa, pero no absurda, porque tampoco es obligatorio ni imprescindible que a esa Conferencia de la Paz haya de precederle forzadamente una guerra.

Los últimos discursos de Chamberlain, Bonet y Daladier, y las actitudes más suaves de Roma y de Berlín, sugieren la esperanza de que los asuntos europeos más al rojo vivo se aborden un día de estos según la técnica inteligente que los hombres de negocios utilizan en sus transacciones: ¿Dantzig vale una guerra? Berlín ha dicho que no. Chamberlain ha reconocido que Dantzig es una ciudad alemana... ¿Entonces?... Una guerra europea, dicen los técnicos militares, equivaldrá en nuestro Continente a la pérdida de diez millones de hombres. Figúrense ustedes que el censo de Dantzig, con sus afueras comprendidas, suma cuatro cientos mil...

En estas horas amargas, conservámonos como Mr. Chamberlain, la ilusión de que Perogrullo resucite.

Un buzo baja al interior del "Castillo de Olite" y presencia un espectáculo dantesco.

Cartagena.—Entre la isla y el puerto de Escobreras, balizado con cuatro boyas, en cuyo centro sobresale el palo con su bandera al tope, se encuentra el glorioso buque "Castillo de Olite", hundido por la criminal artillería roja, cuando el 7 de marzo se dirigió a auxiliar a Cartagena, evanecida en favor de las tropas nacionales.

El primer buzo que ha bajado al interior de este desgraciado barco ha sido don José Añiza Gomis, y su relato produce espanto y dolor al escucharlo.

Fue en el mes de abril, a los pocos días de entrar en nuestra ciudad las gloriosas tropas de Franco. El señor Añiza bajó él solo, como decimos, a reconocer la situación del buque para proceder al salvamento de material de guerra que conducía. Hombre avezado a estos trances por su larga carrera, no ha sufrido nunca una impresión tan penosa como la experimentada al pisar la cubierta del barco mártir. Toda ella estaba llena de cadáveres en las más trágicas actitudes que puede imaginarse, hasta el punto de no poder dar un paso sin tropezar con restos humanos; los había enganchados en los entrepuentes y en las maderas, que buscaban su flotabilidad, y lo propio acontecía en las bodegas, que se encontraban en estado de fosforescencia por la descomposición de las diversas materias que allí existían, haciendo difícil la visibilidad.

Y unido a todo esto, la gran cantidad de material de guerra diseminado por todo el barco, que constituía un peligro por la falta de luz y los gruesos y pesados zapatos que usan los buzos.

La avería principal la tiene en la parte central del barco, donde la artillería roja causó mayores estragos, pues se ven mayor número de cadáveres mutilados y amputados entre los hierros. El boquete que presenta el costado del barco es de unos ocho metros en la banda de estribor.

El primer objeto salvado por el señor Añiza fue la bandera del Batallón de Galicia; es de seda y lleva bordada en oro la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Con la emoción que puede suponerse, recogió el señor Añiza esta veneranda reliquia, entregándola a sus jefes. En sucesivas visitas hechas al barco, se ha podido extraer algún material de guerra.

Del resultado de los reconocimientos practicados y ante la necesidad de intentar el salvamento del barco, se ha tenido que improvisar por los ingenieros una embarcación adecuada, dotándola de baterías de aire para el tra-

¿Un cuadro de Rafael descubierto en Colombia?

Bogotá.—Puede confirmarse que el cuadro atribuido a Rafael, y que representa una Virgen, propiedad de la señora Martínez de Mendoza, es auténtico.

Esta obra de arte, valorada en diez millones de liras italianas como mínimo, ha sido llevada a Chicago por el profesor Delgado, de la Universidad de Bogotá, con objeto de hacerla examinar por los peritos.

Según el profesor Delgado, este cuadro lo regaló a la familia Martínez de Mendoza su pariente hace varias generaciones.

Todos los técnicos están de acuerdo en afirmar que se trata de un cuadro de Rafael, lo que se deduce del examen de la tela, la luz con rayos X, y que ha revelado que la composición química de la pintura es la usada por el artista italiano.

El perito en cuadros antiguos, Leo Marzolo, ha dicho que cuando el cuadro esté restaurado podrá asegurarse aún más su origen.

El cuadro en cuestión será examinado por el profesor Valentier, director del Museo de Egipto, y a quien se considera como una autoridad en el conocimiento de las obras del gran pintor.

Por todo ello, Colombia se ve en posesión de una obra de arte de extraordinario valor.

La confiscación de los bienes del ex Rey de Albania.

Atenas.—Los periódicos albaneses publican, por el momento de relieve, el texto de los acuerdos de la Comisión nombrada para regular la situación de los bienes de los ciudadanos que desarrollaron actividades antinacionales.

La Comisión ha dispuesto la confiscación de todos los bienes de Ahmed Zogú y de sus principales colaboradores. La Comisión pone de relieve que la confiscación de bienes pertenecientes a ciudadanos que hayan desarrollado actividades antinacionales impone el más severo y a la vez el más objetivo examen de los hechos y que toda decisión debe responder a los preceptos de la justicia fascista, firme y también pura y despojada de todo bajo sentimiento de represalia y de rencor; y declara que tales disposiciones deben referirse solamente a aquellos que dieron pruebas de no tener en cuenta, por egoísmo, los superiores intereses del pueblo albanés, defraudándolo en sus derechos y en aquél mínimo de bienestar necesario a todo ser humano.

El acuerdo de la Comisión expone después los motivos de la confiscación de los bienes pertenecientes a Ahmed Zogú y a sus colaboradores, enumerando los hechos cometidos por todos y cada uno de ellos.

El día 9 de marzo de 1938, el Generalísimo se instaló con su familia en el antiguo palacio de los Duques de Villahermosa y Luna, de la histórica villa de Pedrola.

Se inició una de las etapas más importantes y decisivas de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones. Habían pasado ya los días difíciles y heroicos de la batalla de Teruel, con la conquista de esta capital y el martirio de los generales y oficiales, y el Generalísimo se dispuso a abordar una de las etapas más importantes de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones.

El día 9 de marzo de 1938, el Generalísimo se instaló con su familia en el antiguo palacio de los Duques de Villahermosa y Luna, de la histórica villa de Pedrola.

Se inició una de las etapas más importantes y decisivas de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones. Habían pasado ya los días difíciles y heroicos de la batalla de Teruel, con la conquista de esta capital y el martirio de los generales y oficiales, y el Generalísimo se dispuso a abordar una de las etapas más importantes de la guerra, el avance sobre Cataluña y Levante, los más importantes reducidos de la resistencia y el Caudillo vino a instalarse en tierra de Aragón para dirigir las operaciones.

Las organizaciones de Post-Trabajo. Agrupaciones corales e instrumentales.

Porque la cultura musical es uno de los factores más interesantes de la educación de las muchedumbres y porque un pueblo que no sabe cantar es un pueblo esencialmente triste...

Los Cursos para Extranjeros.

SE INAUGURARÁN HOY, A LAS DOCE, EN EL INSTITUTO. Hoy, lunes, a las doce, se celebrará en el Salón de Actos del Instituto la sesión inaugural de los Cursos para Extranjeros...

El partido de bolos Zurdo de Bielva Angel Maza se suspendió ayer por el mal tiempo.

Por la mañana habían jugado en Carrejo, resultando vencedora la pareja de Angel Maza. Para ayer estaba anunciado un partido de bolos verdaderamente sensacional...

GOBIERNO CIVIL Junta Provincial de Abastos.

Relación de multas impositivas por este Gobierno Civil, Junta Provincial de Abastos, durante el próximo mes pasado, por infracción a las disposiciones en vigor...

Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

CAMPAMENTO PROVINCIAL «JARAMA» Secretaria Local de O. J. Se ordena la presentación hoy, lunes, a las siete y media de la tarde...

TEATROS

Ayer se despidió del público santanderino la notable Compañía Cordero-Mendoza con la espléndida obra de José María Pemán, «La santa Virreina».

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT CONFORT MODERNO Julián Gutiérrez. Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Cafés, 24-10.

Circulación de mercancías.

Para conocimiento de los comerciantes e industriales de esta capital y provincias, así como de las autoridades encargadas de velar por el cumplimiento de las Disposiciones sobre circulación de mercancías...

Subsidio al Combatiente.

PAGO DE LA NOMINA DEL MES DE JULIO. A fin de evitar molestias a los beneficiarios, aglomeraciones innecesarias y perturbaciones en el trabajo diario de la oficina...

Necrológica.

A los setenta y siete años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer, en el pueblo de Muriedas, la respetable y bondadosa señora doña Cecilia Bolado...

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

El despacho de localidades para los abonados de la Taurina Montañesa y los de la temporada de 1936, se efectuará el miércoles 2 y el jueves 3 de agosto...

CINEMA DEL SOLDADO

TELEFONO 12-42 POR LA PATRIA Y PARA LA PATRIA. Hoy, lunes, 31 de julio de 1939. Año de la Victoria. TRES GRANDES SECCIONES...

La Hermana María

(Un éxito verdaderamente clamoroso). Genial interpretación de la bellísima Camila Horn, el célebre barítono Alexander Svet y Paul Javor.

SALA NARBON

Hoy, lunes, 31 de julio. A las 4'30 y 7'30: Butaca, 0'50; a las 10'30: Butaca, 0'40. Últimas exhibiciones de la apasionante producción policíaca «EL CUARTO 309»...

GRAN CINEMA

TELEFONO 1727 GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS PEPE ISBERT. Hoy, lunes, 31 de julio de 1939. Año de la Victoria.

TODO PARA TI

Mañana, martes, debut de la Gran Compañía de Altas Variedades Selectas, titular del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, en la que figuran LAURA PINILLOS, HERMANAS JARA, RAFAEL ARCOS...

MARIA LISARDA-COLISEVM

MANANA, MARTES A LAS 7 Y 10'30 DEBUT de la gran Compañía de zarzuela JOSE DE LUNA

KATIUSKA

Con la grandiosa zarzuela del maestro SOROZABAL

Concierto de los Coros de las Organizaciones Juveniles en la Alameda de Oviedo.

Como se tiene anunciado, esta noche, a las diez, actuarán en la Alameda de Oviedo los simpáticos Coros de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE 1.º «Los ojos de mi morena». 2.º «Dame la mano, paloma». 3.º «Esta noche has llorado». 4.º «La chica de Laredo».

- SEGUNDA PARTE 1.º «Bañe a lo alto y a lo bajo». 2.º «Ya no va la Linda». 3.º «Cuatro pinos tiene mi pinar» (solo). 4.º «Cuatro pafuelucos tengo» (solo).

- TERCERA PARTE 1.º «Si quieres que vaya a verte». 2.º «Eres alta y delgada». 3.º «Soy montañesa». 4.º «Ayer te vi qu' subías».

Parte meteorológica.

FACILITADO POR EL OBSERVATORIO DE SANTANDER. Resumen de las observaciones efectuadas en el día de ayer. Presión barométrica media, 755,7. Tendencia barométrica, variable.

Servicio farmacéutico

SERVICIO DE NOCHE Farmacia Navedo, Puento, 1. Farmacia Estrada, Puertochico. SERVICIO DE DIA De una a tres: Farmacia Americana, Alameda de Jesús de Monasterio. Farmacia Vuda de Sananillo, Atarazanas, núm. 5. Farmacia Rubio, Lope de Vega.

SE ALQUILA PISO amueblado céntrico, con baño.

Informarán en esta Administración.

Liceo Menéndez Pelayo

Centro oficialmente reconocido. CONCORDIA, 19, PRINCIPALES

BACHILLERATO

CLAS DE REPASO para las pruebas de septiembre. Ingreso en la 2.ª Enseñanza. Exámenes en septiembre en este Centro. Cálculos. Contabilidad. Mecanografía. Taquigrafía. Idiomas.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS.- Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión. BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL CAJA DE AHORROS: Intereses que abona: 2, 2y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, impositivas a seis meses o impositivas a un año de plazo.

Horas de despacho: de 9 a 13. HERNAN CORTES, 6